

Светлана КАМЕКА. Олег БАЛОБИН

Каракас и Москва с каждым годом становятся все ближе, несмотря на то, что нас разделяет океан.

С ЕДИНЫХ позиций

В столице Венесуэлы 10 января состоялась инаугурация президента Николаса Мадуро. На торжественной церемонии в Каракасе Россию по поручению Владимира Путина представлял спикер Государственной Думы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин.

Николас Мадуро начал свой третий срок подряд в качестве главы латиноамериканского государства. Он возглавил страну еще в 2013 году. С тех пор Венесуэла, обладающая крупнейшими в мире разведанными запасами нефти, взяла курс на дружбу и сотрудничество с Москвой. Реализуются десятки совместных проектов, не только в сфере энергетики. С дружественными визитами сюда периодически заходят отряды боевых кораблей под Андреевским флагом. На аэродромах уже приземлялись российские стратегические бомбардировщики, выполнявшие плановые трансатлантические

На многие проблемы в международных делах позиции наших стран не только близки, но и полностью совпадают. Это каждый раз подтверждается на встречах лидеров наших стран. В последний раз Владимир Путин и Николас Мадуро виделись совсем не-

Николас МАДУРО - Вячеславу ВОЛОДИНУ:

ПОБЕДИТЕ И СТАНЕТЕ ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ



давно - на октябрьском саммите БРИКС в Казани.

- Россия и Венесуэла вместе стремятся к формированию нового, более справедливого миропорядка, - напомнил тогда Владимир Путин о причинах сотрудничества Москвы и Каракаса в беседе с венесуэльским коллегой.

КОСТЬ В ГОРЛЕ ВАШИНГТОНА

Надо ли объяснять, что американцам Мадуро как кость в горле. Они давно точат на него зуб и прилагают усилия, чтобы его сместить, да никак не получается. Будь у них такая возможность, они бы не церемонились и решили бы

вопрос с помощью грубой военной силы. Как в свое время сделали это с Гренадой, которая, вопреки окрикам из Вашингтона, также собиралась дружить с Москвой. Просто раздавили «мятежный» остров, подогнав к нему несколько авианосцев и высадив десант. С Венесуэлой этот номер не пройдет - размер страны не тот, да и народ не позволит. Армия также на стороне Мадуро, провозгласившего курс на мир и стабильность в стране. Курс, который ему удается выдерживать.

Плюс опять же поддержка Москвы и других крупных игроков на мировой политической арене, не желающих

плясать под дудку Вашингтона. С этой точки зрения присутствие Вячеслава Володина на инаугурации еще раз подчеркнуло общность позиций и приверженность России дальнейшему развитию дружеских, взаимовыгодных отношений.

В аэропорту Каракаса спикера встречали красной ковровой дорожкой, вдоль которой выстроились солдаты почетного караула, представлявшие все рода войск армии республики. При виде автомобиля с российской символикой люди на улицах венесуэльской столицы скандировали: «Россия, Путин!» В руках у многих развевались и флаг Венесуэлы, и российский триколор.

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ ПОНИМАТЬ ДРУГ ДРУГА

Николас Мадуро принес присягу на торжественной церемонии в здании Национальной ассамблеи. В зале присутствовали делегации 125 стран. Присягнув на верность Венесуэле, выступил с речью, в которой отдельно поприветствовал Вячеслава Володина, назвав его специальным посланником Президента России. И несколько раз обратился с благодарностью за поддержку России.

После выступления венесуэльский лидер подошел к Вячеславу Володину и пожал ему руку:

- Мы вместе, Россия и Венесуэла, работаем над созданием нового мира. И сейчас сталкиваемся с общими вызовами. Россия одержит победу и будет более сильной.

Вячеслав Володин передал поздравления от Владимира Путина. И напомнил, что депутаты ГД следили за выборами в Венесуэле в качестве международных наблюдателей. По его словам, выборы прошли в конкурентной борьбе и были легитимными, несмотря на беспрецедентное давление со стороны США и стран, поддерживающих Вашингтон.

Обсудили и развитие отношений на парламентском уровне.

- Вы многое делаете для развития парламентского измерения. Это важно для того, чтобы нам лучше понимать друг друга, - отметил Вячеслав Володин в беседе с Николасом Мадуро.

Также спикер ГД обсудил укрепление межпарламентского диалога с председателем Национальной Ассамблеи Венесуэлы Хорхе Родригесом Гомесом и главой Национального народного собрания Алжира Брахимом Бугали. Состоялись также встречи с председателем Народной скупщины Республики Сербия Аной Брнабич и заместителем председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Ваном Дунмином.

ЖЕСТОКИЕ ИГРЫ

Нападения в школах можно остановить блокировкой опасного и разлагающего контента.

С ножом и молотками напал на одноклассников тринадцатилетний подросток в Иркутской области. Ранены три ребенка. Остановил несовершеннолетнего маньяка учитель физкультуры. Выяснилось, что подросток четыре месяца планировал массовое убийство, выполняя задания в онлайн-игре. После нападения собирался совершить самоубийство. Случилось это в прошлом году в конце сентября.

Неделей раньше ученик коррекционной школы в Челябинске с молотком напал на одноклашек. Четверо ранены. Причина та же - опасная для жизни «игра» в соцсетях. Кураторы предоставляли инструкции по созданию оружия, взрывчатки и наркотиков и давали советы, как лучше напасть. После ЧП пацан попытался совершить суицид.

Это только последние случаи. Российские депутаты несколько раз предлагали законодательно бороться с жестокими видеоиграми. И вот решили вернуться к этому вопросу.

- Опрос показал, насколько многих волнует тема, связанная с деструктивным контентом в видеоиграх и интернете.

ПОЧИН

Большинство проголосовавших (см. ниже) высказались за то, чтобы оградить детей от сюжетов, содержащих насилие и агрессию, а также навязывания чуждых нам ценностей, - высказался на эту тему Председатель Госдумы Вячеслав Володин. - За последние годы произошел ряд случаев нападений учащихся на учеников и учителей в школах. Действия были спровоцированы их участием в видеоиграх. Дети и подростки, совершая подобные поступки, зачастую думают, что продолжают находиться в виртуальном мире, так как грань между ними и реальной действительностью стирается.

Дискуссия в телеграм-канале получилась жаркой. Россияне предлагали объявить и о полном запрете видеоигр.

не идет, - уточнил Володин. - Продолжим вопрос, который предстоит решать.

разговор. Планируем подключить к обсуждению законопроекта родительское сообщество, учителей, экспертов, представителей отрасли, психологов и всех заинтересованных. Решение, на которое выйдем, должно обязательно носить сбалансированный характер.

Тем, кто беспокоится, что в стране заблокируют вообще все стрелялки и большинство онлайн-игр, спикер ГД объяснил, что волноваться не стоит:

- Речь идет именно о защите детей от деструктивного контента в интернете и видеоиграх, от пропаганды там информации, запрещенной на территории нашей страны, - совершения преступлений, смены пола, употребления наркотиков и ЛГБТ. Всего того, что крайне негативно влияет на неокрепшую психику подрастающего поколения. И конечно, вы правы, нам необходимо разрабатывать - Сразу хочу подчеркнуть - об этом речи и выпускать отечественный контент. Это

ПРОТИВ АГРЕССИИ И НАСИЛИЯ T.ME/VV_VOLODIN

В своем телеграмканале спикер ГД провел опрос.

- Поступают обращения. что в видеоиграх встречается много сюжетов, содержащих агрессию и насилие, пропаганду чуждых нам ценностей. В январе планируем принять решение о защите граждан, в первую очередь детей, от деструктивного контента. Поддерживаете?

Да 26% Нет 3% Все равно Участвовало 113.6 тысячи человек

ГРОМКИЕ ЧП

СКУЛШУТИНГ -НЕ ШУТКА

3 февраля 2014 года ученик десятого класса московской школы вошел с оружием, убил полицейского и учителя, удерживал школьников в заложниках.

17 октября 2018 года студент Керченского политехнического колледжа взорвал самодельную бомбу и стал расстреливать людей из помпового ружья. Погибли двадцать человек. Нападавший покон-

11 мая 2021 года в школе № 175 в Казани 19-летний Ильназ Галявиев устроил стрельбу из охотничьего ружья. Погибли девять человек, из них семь учеников, больше двадцати человек пострадали.

26 сентября 2022 года 34-летний бывший ученик ижевской школы № 88 из двух травматов, переделанных под стрельбу боевыми патронами, начал палить по всем, кто попадался. Погибли 18 человек, из них 11 детей, больше двадцати пострадали. После нападения покончил с собой.